

# 总投资1800万元 仁炳中学获捐一栋楼

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 尤俊辉 吕捷)15日,明发集团副总裁黄发辉与南安市仁炳中学校长孙胜法正式签订仁炳中学焕明楼捐建协议。不久的将来,仁炳中学将崛起一座新地标。

据了解,仁炳中学的旧礼堂因年久失修,被鉴定为D级危房,于2020年拆除。旧教师宿舍楼也因为设施陈旧,空间狭小,无法满足老师们日常生活需求。

去年3月5日,明发集团总裁黄连春回乡省亲时,来到了曾经的母校——仁炳中学。在了解到学校的发展困境后,他当即决定筹划捐建仁炳中学综合楼,带队参与了项目的前期规划和设计,并牵头由他的侄儿黄发辉私人捐建综合楼。

孙胜法说,为了让这栋综合楼成为校内最漂亮的一栋建筑,明发集团设计团队多次修改设计方案,最终确定楼体为L形,楼面配备大面积幕墙玻璃,豪华步梯通往二楼,四周采用园林布景等,具有外立面时尚、好看、独特、科技感强的特点。



焕明楼效果图

根据协议,综合楼的建设总投资达1800万元,配备电梯,将包括地下1层、地上5层,总建筑面积达3164.05平方米。其中,地下1层将作为礼堂兼地

至5层则作为教师宿舍,提供30间拎包入住的单身公寓,彻底解决教师住宿紧张的问题。每间宿舍均配有厨房、阳台、卫生间、大厅、卧室,还将配备齐全的设施设备。

签约仪式上,黄发辉表示:“洪梅是我的家,是我的根,我始终记得家乡的养育之恩。此次捐建综合楼,是我对家乡教育事业发展略尽的绵薄之力,希望能够为家乡的教育事业尽一份力。”

焕明楼的命名,也充满了深意。黄发辉说,这是为了纪念他的父亲黄焕明,同时,也是为了传承父亲对家乡教育事业的热爱和关注。他希望,通过此次捐赠,让更多人关注家乡的教育事业,为家乡发展贡献力量。

“这栋综合楼建成后,将大大改善学校硬件设施,提升学校办学水平。”孙胜法说。

据了解,焕明楼的建设工作已正式启动,并委托南安六建进行代建。项目预计今年9月初开工,计划于2026年6月完工投用。

## 当心“甜蜜陷阱”! 男子假裝妙齡女和大叔谈恋爱

本报讯(通讯员 黄雅滨 记者 李贵灵)40岁的林先生在交友软件上结识了25岁的小美,原以为会迎来一场轰轰烈烈的忘年恋。没想到视频后,屏幕对面的小美已经变成了38岁的“抠脚大汉”李某。近日,南安市公安局刑侦大队水头中队侦破这起诈骗案,在水头镇抓获冒充他人身份进行诈骗的犯罪嫌疑人李某。

2023年6月13日,林先生结识小美后,约定在6月18日见面。见面时,小美带了李某和一名女性好友共同赴约。当天,李某以“多个朋友多条路”为由,添加林先生为社交软件好友,而小美和林先生则在这场交流中感情迅速升温。分开后,林先生对小美的感情也日益增加。

但好景不长,去年8月,小美和李某提出想要回老家,李某顺势要回了当初帮小美注册的社交软件号。登录后,李某发现小美正是用该社交软件号和林先生联系,于是冒充小美与林先生继续热聊,并承诺会与林先生结婚。林先生不疑有他,在恋爱期间满足了“小美”的一切花销需求,被“小美”以看病、买手机、还车贷、还前夫彩礼等理由诈骗12.85万元。

今年6月10日,林先生在向“小美”要3000元周转时,她却说没钱。之后,“小美”就如人间蒸发一样,电话关机、社交软件一律不回消息。一段时间后,林先生经过多方打听后才如梦初醒,原来,真正的小美早就回了老家。

意识到上当受骗的林先生立即报警求助,希望民警帮忙核实“小美”的身份信息。接警后,办案民警经过缜密调查发现,所谓女朋友“小美”早就被李某顶替,于是组织警力将李某抓获归案。

目前,李某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 孕妇腹痛难忍 交警紧急开道

本报讯(通讯员 康晓敏 记者 李贵灵)“警察同志,能不能帮忙开个道……”13日晚,南安市公安局交警大队石井中队执勤人员收到一名驾驶员求助称,车上有名孕妇,腹痛难忍,情况紧急,希望得到交警的帮助。

当天22时25分,石井中队民警徐春金在进港路执勤,途经后店村

路段,在等候红绿灯期间,一辆黑色轿车驾驶员上前求助。

“好,跟我们走!”了解情况后,徐春金立即向值班领导汇报情况,随即拉响警笛,在保证安全前提下,一路疾驰护送孕妇就医。

原本需16分钟的车程,他们仅用9分钟就到达医院,为救治孕妇贏得宝贵时间,孕妇家属对交警的护送连声感谢。

到达医院后,徐春金立即协助搀扶孕妇进入医院就医,直到将孕妇交到医生手中,才放心地离开,返回工作岗位继续执勤。

后经了解,孕妇出现先兆性流产征兆,幸亏送医及时,目前已无大碍。

## 雷天水:创新暑托班三者联办 “托”起孩子多彩假期

■本报记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷

眼下,南安市码头镇21个村(社区)的暑托班正在如火如荼地进行中,全镇上千名小学生暑期有了好去处。

这背后,离不开码头镇关工委常务副主任雷天水和同事们的努力。

多年来,在各级各相关部门的支持下,雷天水多方奔走,让公益兴趣班(暑托班)在全镇各村(社区)遍地开花,每年受益学生上千人……

### 争取多方支持 创建活动阵地

2015年,雷天水开始担任码头镇关工委常务副主任一职。当时,码头镇仅在诗南村创建一个青少年社会教育活动中心,每年参加活动的学生人数有限。为加快活动中心创建步伐,雷天水足迹遍及码头镇每个村、每所学校,通过了解、宣传、发动,争取多方的配合。至2022年,码头镇的诗南、南冬、新汤、内柯、东大、美岭等6个村严格按照泉州市的“一场一栏六室”标准,创建了青少年社会

教育活动中心,为关工委开展工作打下了良好基础。

在加快创建活动中心的同时,雷天水考虑的另一个工作重点是,还有尚未创建活动中心的村落,那里的孩子们暑假怎么过?节假日怎么过?

2016年,镇关工委利用学校暑假空闲的教室,采用村、村关工委、学校三者联办的形式,在东大村探索举办公益兴趣班。

雷天水回忆,这个兴趣班活动时间为一个月,活动内容有毛笔字、灯谜、美术、闽南语诗词吟唱等。孩子们学习兴趣浓、干劲足,教学效果好,得到了社会和家长的广泛赞誉。

### 实践探索推广 实现全镇覆盖

东大村兴趣班的成功开设,给了镇关工委成员极大的鼓舞。活动结束后,大家又考虑了一个问题:暑假时间较长,如果假期办班能够推广,不仅可为孩子们提供学习机会,还可消除一些安全隐患,是为民办实事、办好事的一项具体举措。

2017年,在雷天水的推动下,码头关工委继续发力,克服重重困难,在8个村成功举办公益兴趣班(暑托班);2019年,全镇各村(社区)全面开设公益兴趣班(暑托班),实现全覆盖。

码头镇关工委副主任雷永锻介绍,雷天水工作思路清晰、针对性强,推行措施接地气,在办好6个活动中心的基础上,采用三者联办的形式举办兴趣班(暑托班),为留守儿童提供了良好的学习机会。他充分挖掘教育资源,组织一支由退休老同志、在职教师、在校大学生志愿者、乡贤组成的关爱队伍,分赴各活动点开展活动。由于思路好,受益学生多,效果显著,得到上级关工委的充分肯定,

2021年,泉州市把码头镇三者联办兴趣班(暑托班)的经验发文向各县市推广。2023年,雷天水在泉州市关工委培训会上介绍了码头镇关工委的工作经验,得到了大家的一致好评。

发挥银发力量 助力成功南安

码头镇离退休干部党支部书记方建树介绍,雷天水老师这几年来一直无私奉献,吃苦耐劳,不忘初心,不求回报,一心扑在码头镇关工委工作上。在东大村举办试验班时,他既是组织者,又是授课者,冒着酷暑,骑着摩托车来回20公里奔波;为了让孩子们较系统地学习灯谜知识,他牺牲了大量的休息时间和雷永锻老师合编《中小学生灯谜教程》;为了加强青少年的爱国主义、家风家教、传承仁爱等方面教育,他每年确定一个主题,组成报告团分赴全镇小学开展教育活动,并与雷永锻合编《家风家教,伴我成长》《传承仁爱》作为孩子们的课外读物。

由于成绩显著,2018年,雷天水被福建省关工委评为全省关心下一代工作先进个人;2018年,码头镇关工委被授予全省关心下一代工作先进集体;2019年,码头镇关工委被授予福建省基层关工委创“五好”示范点;2023年,雷天水被省关工委评为全省关心下一代工作突出贡献奖等。

## 闽科暑期社会实践队走进向阳码头

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 黄泽星)连日来,闽南科技学院暑期社会实践队走进南安向阳乡、码头镇等地,开展暑期社会实践活动。

7月5日,闽南科技学院校团委“青马工程”学员实践队一行16人赴向阳乡巷雅小学,开展为期8天的“绘梦七彩 启智润心”主题暑期社会实践活动,为100余名小学生带来了别开生面的“七彩假期”。

活动期间,实践队队员结合自身专业特色及个人特长,精心设置了英语启蒙、美术创想、书法雅韵、科学探究等特色主题课程,用生动有趣的教学方式,激发学生学习兴趣,深受学生们的喜爱。

“暑期社会实践活动不仅为山区孩子们带来了知识和欢乐,也让他们感受到了来自外界的关爱和温暖,在他们心中种下了爱与希望的种子。”实践队队员们纷纷表示。

无独有偶,7月8日到10日,闽科土木工程学院“筑小木”暑期社会实践队前往南安码头镇开展的“筑梦码头 实践青春”暑期社会实践活动。

在大庭村,实践队利用经纬仪、全站仪、RTK等测绘设备,对诗溪大庭段开展地理空间信息数据采集,深入了解大庭村古建筑构造及保护工程,并为诗溪漫道开发与保护提供数据支持。在码头镇铺前村土楼畲族文化展馆、红砖古厝建筑群,实践队近距离了解码头镇的民族融合和畲族的历史、文化、习俗等,深刻感悟爱国华侨的家国情怀。

活动期间,实践队还前往山美水库码头段开展环境卫生清扫志愿活动,走进码头连心幼儿园开展爱心支教志愿服务。

## 南安夜查11辆违法运输车 竟有5辆“百吨王”

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈家恒)近日,针对南安货运车辆夜间出行频繁、群众投诉增多这一现象,市交通运输综合执法大队联合交警大队开展重点路段错时突击检查。

此次行动聚焦国道358线榕桥、柳城、市区成功街等重点路段,采取定点执法与流动巡查相结合的方式,于凌晨时分集中执法力量严查货运车辆“错时违法违运”的行为。

此次共出动执法人员12人次,执法车辆3辆。其间,执法人员先在普莲路段查获2辆总质量超限运输车。凌晨4时40分,当行动组巡查至成功街靠近成功雕像路段时,又发现路边停放着9辆大货车,车上驾驶员均已锁上车门弃车逃离现场。

由于车辆停放行为存在较大安全隐患,执法人员在现场维持秩序,并由交警查询、联系车辆所属公司,告知驾驶员及时出现处理。直到当天早晨,驾驶员陆续现身,配合调查。

此次行动共查获涉嫌总质量超限运输车11辆,其中有5辆“百吨王”,另有5辆涉嫌没有采取必要措施防止货物脱落、扬撒,涉及违法案件16起。

接下来,市交通运输综合执法大队将继续联合公安交警、城管等部门,强化路面管控和源头执法,形成严查严管的高压态势,确保道路交通运输安全畅通。

## 东田开展夏季环境整治行动

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)连日来,东田镇紧紧抓住夏季环境整治的关键期,立足整治目标任务清单,上足机械和人力,在全镇掀起人居环境整治“夏季战役”新高潮,推进人居环境整治工作再上新台阶。

据悉,东田各村严格按照“发现一处、清理一处、洁净一处”的原则,紧盯垃圾投放处、道路两侧、房前屋后、背街小巷等重点区域,重点对卫生死角、建筑垃圾、乱堆乱放、鸡鸭散养、兰溪沿线垃圾等顽固易复发的问题进行全方位整治,努力实现“整治一处、达标一处”,促进全镇人居环境提档升级。

东田镇政府相关负责人表示,下一步,将继续以“热辣滚烫”之姿、“久久为功”之势,持之以恒、纵深推进人居环境整治,让东田的人居环境从“外在美”变为“内在美”,由“干净整洁”向“美丽宜居”蜕变,不断提升乡村颜值和群众幸福指数。

## 新闻集装箱

◆ 近日,官桥镇市监所邀请“两代表一委员”监督员开展“你我同查”活动。

(记者 庄树鸿 通讯员 曾美容)

◆ 近日,美林街道在全辖区内开展燃气安全隐患专项整治行动。

(记者 李贵灵 通讯员 李毅)

## 遗失声明

泉州市新雷仕箱包实业有限公司,不慎遗失福建省林业局使用林地审核同意书,闽林地审(2019)142号,承诺不拿做他用,因遗失产生后果由我司承担,特此声明!

泉州市新雷仕箱包实业有限公司

2024年7月17日